

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Ткачевой Татьяны Юрьевны на тему
«Концепция достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений
на основе согласования интересов экономических субъектов»,
представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Финансовая самостоятельность регионов определяется не столько наличием собственных доходных источников, сколько их размером и уровнем в объеме соответствующего бюджета. Укрепление финансовой самостоятельности и устойчивости субъектов Российской Федерации должно обеспечиваться наличием собственной доходной базы и правом диагностирования направлений ее использования.

Однако, собственных налоговых доходов территориальных бюджетов недостаточно для покрытия их расходных потребностей, что связано с существующим порядком формирования и расходования бюджетных средств. Таким образом, современная система бюджетно-налоговых отношений не способствует в полной мере реализации основополагающих принципов бюджетного федерализма, что требует разработки концепции достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений.

Формирование, рациональное распределение и эффективное использование финансовых ресурсов, бюджетно-налоговая безопасность, минимизация бюджетных рисков, а также увеличение бюджетного потенциала регионов на основе гармонизации интересов экономических субъектов являются приоритетными направлениями модернизации бюджетно-налоговых отношений в Российской Федерации.

Таким образом, поставленные в диссертации научные задачи теоретического обоснования, методологической и научно-методической проработки положений концепции достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе баланса интересов экономических субъектов регионального уровня, что позволяет, в отличие от существующих положений, достичь эффективного разграничения полномочий для финансового обеспечения их реализации с учетом резервов роста бюджетного потенциала, устойчивости и способов минимизации бюджетных рисков, являются

актуальными, а их решение имеет существенное теоретическое и практическое значение.

По содержанию автореферата диссертационного исследования можно сделать ряд выводов.

Разработанная автором концепция достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов, в перспективе может быть использована в научных исследованиях по направлениям предложенного методического обеспечения анализа и оценки бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне, так как разработанные автором концептуальные и научно-методические положения значительно расширяют существующие подходы и методы обоснования гармонизации бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне на основе баланса интересов экономических субъектов.

Полученные выводы, предложения и рекомендации, по нашему мнению, могут найти применение в прогнозной, планово-аналитической и контрольной деятельности налоговых и финансовых органов в целях совершенствования бюджетного и налогового законодательства, оценке бюджетного потенциала региона, бюджетных рисков на региональном уровне.

Разработанная автором модель гармонизации бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне может использоваться органами власти субъектов Российской Федерации в целях результативного определения направлений увеличения бюджетного потенциала, а также выявления эффективности регионального налогового льготирования.

Достоверность и обоснованность полученных результатов определяется корректной постановкой цели и задач диссертационного исследования, обоснованным их решением, точностью исходных материалов исследования, а также логической непротиворечивостью процесса обработки исходной информации и согласуется с существующей системой научных взглядов по данной проблематике.

Вместе с тем, следует отметить следующие недостатки.

Как следует из п. 4 научной новизны, предложенная автором модель гармонизации бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне раскрывает возможности и способы достижения согласования интересов

органов власти различных уровней на основе их сбалансированности в сфере разграничения доходных и расходных полномочий (стр. 19 автореферата). В соответствии с моделью предлагается разграничить налоговые полномочия между органами власти разных уровней. При этом для региональных и местных органов власти формируется механизм поиска и мобилизации дополнительных доходов благодаря возможности влияния регионов на рост налогооблагаемой базы (стр. 21 автореферата). Однако, из данных таблицы 2 (стр.22 автореферата) следует, что в предлагаемой модели налогооблагаемая база по всем налогам формируется на федеральном уровне.

Также к недостаткам диссертационного исследования можно отнести и то, что автор недостаточно внимания уделил месту бюджетного потенциала региона в общем бюджетном потенциале страны.

Указанные недостатки не являются принципиальными и не снижают общую высокую положительную оценку, которую можно дать диссертационной работе, как важному и актуальному научному исследованию.

Таким образом, считаю, что диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, удовлетворяющую требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а Ткачева Татьяна Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики и
финансового менеджмента
ФГБОУ ВПО «Рязанский государственный
радиотехнический университет»

Ковальчук
Юлия Александровна

26.11.2014

Подпись проф. Ковальчук Ю.А. подтверждаю:

Проректор по научной работе РГРТУ
Д.т.н., проф.



А.И. Таганов

Адрес: 390005, г. Рязань, ул. Гагарина, 59/1
Тел.: +7 (4912) 46-03-58
Эл. почта: fm-science@inbox.ru